
Эзотерические директора
во что мы верим, на чем гадаем?

Исследование Zen Mobile



Об исследовании

Цель исследования: изучить отношение менеджмента российского рынка к использованию 
эзотерических инструментов при принятии управленческих решений 

130 человек Количество респондентов:

07.05.2024-14.05.2024Период проведения:
детерминированный подход, опрос рассылался

среди участников IZMENI SOZNANIE 2024Особенности проведения:

исследование проводилось на небольшой выборке из 130 респондентов, что 
может ограничить обобщение результатов на всех менеджеров российского рынкаОграничения:



Сперва мы решили узнать, как часто

менеджмент использует эзотерические практики

Один или несколько раз в полгода 0.8%

Один или несколько раз в месяц 0.8%

Один или несколько раз в неделю 1.5%

Один или несколько раз в квартал 3.8%

Один или несколько раз в год 6.9%

82,4%
Никогда

Как часто вы используете эзотерические 
методики при принятии бизнес-решений?



Коротко о тех, кто никогда не использует 
эзотерические практики в бизнесе

Мужской Женский

43,9% 56,1%

Собственник бизнеса (совладелец)

Руководитель высшего звена Неруководящий сотрудник 1,90%

Руководитель среднего звена

44,90%

11,20%

42,00%

(генеральный директор, заместитель генерального директора и т.д.)



Мы решили расспросить тех, 
 для принятия бизнес-решений (об их сомнениях)

кто никогда не использует 
эзотерику

Недостаточная научная обоснованность этих методик

Сомнения в достоверности результатов

полученных с помощью таких методик Руководитель высшего звена 

Возможные негативные реакции со 
стороны сотрудников или партнёров 2,8%

Всё вышеперечисленное

Какие опасения или сомнения у вас 
возникают относительно использования 
эзотерических методик в бизнесе?

– Никогда не приходило в голову обратиться к таким методам  
– Боязнь разрушить собственную энергетику 
– «Никаких сомнений. Их применяют #бнутые на всю голову»

Самые яркие ответы при выборе варианта другое:

11.2%

20.6%

59.8%

5.6%



Да, они могут принести новые идеи и подходы 4,7%

Нет 2,8%

Возможно, но требуется дополнительное 
изучение и анализ результатов

Нет, они не соответствуют корпоративной культуре и 
целям компании и/или моим личным убеждениям

Мы также решили уточнить, видят ли 
менеджеры, не использующие эзотерические 
методы, потенциал этих практик

62.6%
29.9%



А теперь о тех, ради кого всё и затевалось
17.6% опрошенных используют эзотерические 

практики для принятия управленческих решений



Коротко о тех, кто использует 
в бизнесеэзотерические практики 

Мужской Женский

40,2% 59,8%47,8%

17,4%

34,8%

Собственник 

Руководитель высшего звена Руководитель среднего звена

Какую должность

вы занимаете в вашей компании?



Мы попросили рассказать о бизнес-задачах и 
используемых  для их решенийэзотерических инструментах

Какие эзотерические инструменты вы обычно 
используете при принятии бизнес-решений?

Для каких конкретных бизнес-задач вы 
обычно применяете эзотерические методы?

Астрология

Другое

Привлечение услуг

Проведение

Рунная магия

Прогнозирование Другое

Управление

Решение Принятие

Принятие

Нумерология

Таро

23,1%

10,3%
5,1%

4,5%
13,3%

15,5%

15,6% 24,4%

26,7% 7,7%

7,7%

12,8%

33,3%

Самый яркий ответ при выборе варианта Другое: 
– «В нестандартных задачах типа: сделай план продаж +80%, но при этом бюджет -30%»

Самые яркие ответы при выборе варианта Другое: 
– Растения силы 

– Вуду и ведьмы (заклинания, колдовство)



Мы также попросили оценить полезность

и эффективность эзотерических инструментов

0,00% 20,00% 30,00%10,00% 0,00% 20,00% 30,00% 40,00%10,00%

Скорее эффекивные методы

очень эффекивные методы

Затрудняюсь ответить

Скорее неэффекивные методы

Совершенно неэффекивные

методы

Как бы вы оценили полезность 
использования эзотерических методов 
при принятии решений на работе?

Как бы вы оценили эффективность 
использования эзотерических методов 
в вашем бизнесе?

Скорее эффекивные методы

очень эффекивные методы

Затрудняюсь ответить

Скорее неэффекивные методы

Совершенно неэффекивные

методы



Мы также попросили оценить полезность

и эффективность эзотерических инструментов

0,00% 20,00% 40,00% 60,00%

Успех и улучшение бизнеса

Нейтральные результаты

Неудачи и негативные последствия

другое

С какими результатами использования 
эзотерических инструментов вы 

сталкивались в прошлом?



Мы попросили рассказать о бизнес-задачах и 
используемых  для их решенийэзотерических инструментах

Каким эзотерическим специалистам 
вы доверяете больше всего?

Чему вы больше доверяете: 
предсказаниям эзотерических 

специалистов или своей интуиции?

Астрологам

Другое

Ясновидящим

Хиромантам

Нумерологам

Тарологам

25%

2,8%
11,1%

11,1%

13,9%

36,1%

– средний процент  у опрошенныхсбывшихся предсказаний51% Самый яркий ответ при выборе варианта Другое: 
– Квантовым психологам и шаманам

47,8%

4,4%

47,8%

Предсказаниями

Доверяю и специалистам,

и интуиции в равной степени Своей интуиции



Мы узнали о критериях выбора 
 и готовности нанять их к себе в команду

эзотерических 
специалистов

Другое

Профессионализм и знание предмета

Репутация специалиста в Интернете, медийность

Эмоциональное воздействие

и уверенность специалиста

Личный опыт или рекомендации от знакомых

8,1%

8,1%

10,8%
24,4%

48,6%

По каким критериям вы выбирали

и/или выбираете эзотерического 
специалиста в первую очередь? 

Готовы ли вы взять на работу/

в команду эзотерических специалистов?

Да

нет

затрудняюсь

ответить

0,00% 40,00% 60,00%20,00%



Мы узнали о преимуществах использования 
и дальнейших планах

эзотерических 
инструментов в бизнесе 

Какие преимущества, на ваш взгляд, 
дает использование эзотерических 

инструментов в бизнесе?

Планируете ли вы использовать 
эзотерические инструменты в ближайший 
год при принятии бизнес-решений?

Да, планирую

нет, не планирую

затрудняюсь

ответить

0,00% 40,00% 60,00%20,00%Развитие интуиции

Создание гармонии и баланса в рабочей среде

Здравое смирение с любыми ситуациями в бизнесе

Поддержка в принятии сложных 
решений и планировании будущего Улучшение коммуникации и 

взаимодействия с коллегами и партнерами

Поиск новых идей и креативных

подходов к решению проблем

Возможность предсказания тенденций 
и потенциальных возможностей

19,0%
15,5%

10,3%
10,3%

8,6%

12,1%

24,1%



Выводы

Значительная часть исследуемых респондентов 
 для принятия управленческих решений. При этом,  

. Зачастую эзотерический подход не соответствует 
корпоративным ценностям и/или личным убеждениям опрошенных.

(82.4%) никогда не использует эзотерические 
инструменты 65.4% не видит потенциала

в использовании эзотерических инструментов

В качестве ключевых барьеров к использованию можно выделить�
� сомнения в достоверности полученных результато�
� недостаточную научную обоснованность методик и возможную негативную реакцию 

со стороны сотрудников или партнеров

1

2



Выводы

17.6%
женщины  

 используют эзотерические практики при принятии управленческих решений, 
более половины таких респондентов — 

Астрология и таро являются наиболее популярными эзотерическими инструментами

в бизнесе. К ним прибегают для решения задач по управлению командой и мотивации 
персонала (26.7%) и принятию стратегических решений (24.4%) 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Выводы
51% менеджеров

 56% высказывает мнение об их эффективности  
, использующих эзотерические инструменты при принятии решений


на работе, оценивает их как полезные;

51% – средний процент сбывшихся предсказаний у опрошенных
(95.6%)  

. При интерпретации предсказаний 
специалистов респонденты предпочитают также ориентироваться на собственную интуицию 

При выборе эзотерического специалиста опрошенные менеджеры в большей степени 
руководствуются личным опытом или рекомендациями от знакомых (48.6%) 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Выводы

Более половины менеджеров (56.5%)
 не готовы взять эзотерических специалистов в свою команду

52.2% планирует продолжать использовать такие инструменты в ближайший год  

, использующих эзотерические инструменты при 
принятии решений на работе, .

При этом, 

По мнению опрошенных, ключевое преимущество от использования эзотерических инструментов в 
бизнесе – . Также это помогает в 
развитии интуиции и способности к анализу ситуаций .

развитие интуиции и способности к анализу ситуаций (24.1%)
(19%)
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Телеграмм канал

DC ВЕРАНДА PARTY


PIKUNOVA BIRTHDAY CONCERT
X


Билеты на концерт

СПАСИБО!


